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Wen lädt das Verkehrsministerium zu Übergaben von Förderbescheiden ein? 
 

 

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage 
 
Am 18. Mai 2020 hat Verkehrsminister Wüst den Herzogenrather Bahnhof besucht und dort 
im Rahmen des Bahnhofsausbaus an der Übergabe eines Fördermittelbescheids 
teilgenommen. Eine Einladung wurde per Mail am 14. Mai 2020 durch die Pressestelle der 
Nahverkehr Rheinland GmbH (NVR) verschickt, sie trägt im Kopf die Logos des 
Verkehrsministeriums, des NVR und der Euregio Verkehrsschienennetz GmbH (EVS). 
 
Auf seiner Facebookseite hat Minister Wüst am 18. Mai ein Foto von der Veranstaltung 
gepostet, auf dem auch der Landtagsabgeordnete Hendrik Schmitz (CDU) zu sehen ist1, 
weitere Landtagsabgeordnete waren nicht anwesend. 
 
 
Der Minister für Verkehr hat die Kleine Anfrage 3751 mit Schreiben vom 26. Juni 2020 
namens der Landesregierung beantwortet. 
 
 
Vorbemerkung der Landesregierung 
 
Entgegen der Annahme der Fragestellerin hat das Ministerium für Verkehr des Landes 
Nordrhein-Westfalen nicht zur Übergabe des Förderbescheids „Ausbau Bahnhof 
Herzogenrath“ am 18. Mai 2020 eingeladen. Einladender war der Nahverkehr Rheinland 
(NVR). 
 
  

                                                
1 
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=10156787001541673&set=a.10154114448671673&type=1&theat
er 

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=10156787001541673&set=a.10154114448671673&type=1&theater
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=10156787001541673&set=a.10154114448671673&type=1&theater
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1. Welche Europa-, Bundestags- und Landtagsabgeordneten wurden zu diesem 
Termin eingeladen? 

 
Auf Nachfrage teilt der NVR mit, dass die Landtagsabgeordneten Stefan Kämmerling, Dr. 
Werner Pfeil und Hendrik Schmitz in ihrer Funktion als Mitglieder im Beirat der Euregio 
Verkehrsschienennetz GmbH eingeladen wurden. 
 
 
2. Welche Europa-, Bundestags- und Landtagsabgeordneten mit Ortsbezug wurden 

zu diesem Termin nicht eingeladen? 
 

Der NVR teilt mit, dass grundsätzlich keine Abgeordneten eingeladen wurden, es sei denn sie 
waren Mitglied der unter 3. aufgezählten Gremien.  
 
 
3. Wer wurde darüber hinaus zu diesem Termin eingeladen und aufgrund welcher 

Funktion?  
 

Durch den NVR eingeladen wurden: 
 

- Bürgermeister von Herzogenrath, Heerlen und Landgraaf 
- Vertreter von baubeteiligten Institutionen  
- Mitglieder des Beirats der Euregio Verkehrsschienennetz GmbH 
- Vertreter des Nahverkehrs Rheinland und des Aachener Verkehrsverbundes 
- Vertreter des Aachener Verkehrsverbundes in der Verbandsversammlung 

Zweckverband Nahverkehr Rheinland 
- Vertreter des Ministeriums für Verkehr des Landes Nordrhein-Westfalen. 


